

# Марлон Брандо: «Моя жизнь такая странная»

Селезна - 1994. - 7 мая - с. 8

## ЗВЕЗДЫ

«И вот я, лысеющий, средних лет неудачник, чувствую себя самозванцем, когда играю. Я перепробовал все: секс, выпизну, работу — ничего из вышеназванного не имеет смысла», — заключает Марлон Брандо в интервью английскому журналу «Арена».

Отец-пьяница, грубый, вечно дерущийся в барах или путающийся с проститутками. Нежная и хрупкая мать, которая, впрочем, тоже пила и которую маленький Брандо то и дело не заставлял дома, — она была либо в тюрьме, либо еще где-то. Затхлость маленького города, ненависть к несправедливости, постоянное мученичество... — таковы воспоминания Марлона Брандо о своем детстве.

В 18 лет, когда японцы атаквали Перл Харбор, Брандо должны были взять в армию, но забраковали из-за искаленной в детстве колени. Две его сестры уже переехали в Нью-Йорк, где изучали искусство. И он тоже решил уехать в большой красивый город. Трамвай желаний сделал из Брандо ки-

нозвезду, но отец был безразличен к творческим успехам сына. Его мать была для него целым миром. Она переехала жить к сыну, и Брандо верил, что, если он будет заботиться о ней, она перестанет пить. «Я пытался. Но, может, любовь оказалась не такой сильной? Однажды я не выдержал. Она была тут, в комнате, пьяная, падая, она цеплялась за меня, а я позволил ей упасть, потому что больше не мог терпеть это. Я переступил через нее, вышел из комнаты. Я был безразличен». Марлон заломил это на всю жизнь и вспоминал этот день с чувством отвращения к себе.

...Брандо выиграл Оскара за лучшую роль — Дон Кито Кариеоне в фильме «Крестный отец», но он не приехал на церемонию. Вместо себя он послал некую девушку, чтобы передать Академии, что он отказывается получить Оскара из-за... плохого обращения Голливуда с индейцами, используемыми на съемках.

Голливуд был ввешен. Дикон Вейн сказал, что Брандо должен был сам лично отказаться от Оскара. А Брандо тем временем выкупил 40 акров земли в Калифорнии, которая, как он считал, была украдена у индейцев 200 лет назад, и с извинениями вернул ее им.

Став звездой, Марлон Брандо не

мог чувствовать себя просто человеком. Со своими слабостями, семейными проблемами. Но кинобизнес «вцепился» в него и запускал свои когти в его личную жизнь. Сначала это мешало ему быть мужем, потом — отцом.

Когда были предъявлены обвинения в убийстве Кристиану, сыну Брандо, он стал мишенью средств массовой информации. 16 мая 1990-го в жилой комнате в доме Брандо, его сын Кристиан убил любовника своей сестры, двадцатилетней дочери Брандо Шеен. Несмотря на все обвинения, что он был ужасным отцом, было тяжело смотреть на старшего Брандо, поддерживающего на суде сына, — Кристиану исполнилось 32 года, Брандо — 67.

В интервью «Лос Анджелес Таймс» Марлон Брандо сказал: «Моя жизнь такая странная. Постоянно рядом кто-то чужой, и это сковывает меня в моих чувствах, эмоциях. Такое ощущение, что я не жил для себя, — я жил и живу для работы...».

Подготовила  
Евгения МИХАЙЛОВА